

海曙绘就扩大有效投资“路线图”

未来三年将实施重大项目82个,计划完成投资395亿元

本报讯(记者厉晓杭 海曙记者站许玉芬 鲍婷婷) 鄞奉路滨江商务区方兴项目、江湾城项目、中都南郊公园商务城项目……昨天,随着打桩机的隆隆声响,海曙区重大项目在俭朴的仪式中集中开工建设,为该区实施经济社会转型发展三年行动计划打响了“第一炮”。

大项目带动大投入,大投入带动大发展。去年,海曙推进铁路宁波站客运枢纽片区等项目,完成固定资产投资118.6亿元,首次突破百亿元大关,同比增长24.5%,增速位居全市第二。据了解,该区今年共安排重点工程

建设项目50个,计划总投资631亿元,其中今年新开工项目12个,计划总投资135亿元。

据悉,此次集中开工建设的重大项目中,江湾城项目总投资超过70亿元,将打造成一个集高端办公、品质住宅、时尚商业、文化艺术等多种功能于一体的国际时尚城市综合体,吸引高品质的跨国企业、国内名企。该项目与滨江商务区方兴项目分立鄞奉路两边,将与南塘老街、铁路宁波站综合服务区等板块联动发展。中都南郊公园商务城项目的落地,则令震丰股份经济合作社的股民欢欣鼓舞。这个

总投资8亿元的项目紧邻南郊公园,拟建一座2.5万平方米的标准五星酒店,预计2016年竣工。

“重大项目的集中建设,使得有效投资快速升级,‘发酵’出更大的乘数效应。”海曙区发改局负责人表示。近日,该区出台经济社会转型发展三年行动计划,绘出扩大有效投资“路线图”。未来3年,计划实施重大项目82个,计划完成投资395亿元。从今年起至2016年,该区将重点开发鄞奉片区、月湖西区、南站综合枢纽区块等板块,加快企业总部大楼开发和电子商务园区建设,从而提升服务业发展能效。



江湾城项目鸟瞰效果图

小病为何上大医院?

吕方伟



2月17日,一位年逾六旬的老先生匆匆赶到了李惠利医院口腔科。原来,他在吃早饭时突然发现,嘴里长了个花生米大小的血泡。他知道这种病俗话叫“屋沿口刺”,比较常见,用针挑破放出血就行。

本想自己拿针挑,又怕不卫生引起感染,老先生便来到了社区卫生服务中心,医生说“吃勿落”,让他去医院;他就近来到街道医院,口腔科医生说不敢处理,还叮嘱他不要自己挑破,赶紧去大医院。这下老先生紧张了,急急赶往李惠利医院。口腔科值班医生用小剪刀将血泡剪破,血流出,血泡瘪了,让他吹了吹口就好了。这么一个小病,跑了三个地方,真够折腾的!

小病为何非得上大医院?一方面,现在人们生活好了,要求高了,有病总想到技术和条件更好的大医院;另一方面,一些基层医院医疗水平不足,要么生怕出事,过分小心保守,连一些日常小病也处理不了或不敢处理,一个劲地把病人“往上推”。

我国医疗资源总量不足,“小病进社区,大病上医院”的分级管理模式,有利于合理分配和节约医疗资源。医院有二级三级之别,就是为分流病人,让不同级别医疗机构各尽其能,优势互补,最大限度释放医疗生产力。而“小病上大医院”,只会加剧看病难、看病贵,过度消费甚至浪费医疗资源。那位老先生的遭遇不是个例。而这不管是人为因素还是制度原因造成的,都是极不应该、亟须改变的。

1月份宁波进出口额564.8亿元

进口增幅高出全国平均1.8个百分点

本报讯(记者俞永均 通讯员乐敏) 宁波海关日前公布的最新数据显示,1月份我市外贸进出口额突破500亿元人民币,达564.8亿元,同比增长3.1%。其中,进口211.2亿元,增长8.8%,高出全国平均1.8个百分点;出口353.6亿元,同比持平。据悉,这是宁波海关根据海关总署要求,首次对外发布以人民币计价的统计数据。

劳动密集型产品出口维持去年下半年以来的增长势头。1月份,全市服装及衣着附件、纺织纱线、小家电、塑料制品、灯具、家具及零件和鞋类等7大类商品合计出口129.5亿元,同比增长3.8%,占出口总额的36.6%。

同期,机电产品和高技术产品出口出现下滑。

从市场结构看,我市前三大贸易伙伴欧盟、美国和东盟呈现“两减一增”的现象。当月,宁波对欧盟进出口116.1亿元,同比减少3.4%;对美国进出口82.3亿元,同比减少1.1%;对东盟进出口45.5亿元,同比增长6%。

海关统计显示,若以美元计价,新年首月我市外贸进出口额为92.3亿美元,同比增长6%。其中,进口34.5亿美元,增长11.8%;出口57.8亿美元,增长2.8%。

据悉,未来海关在发布进出口统计报表时,将同时发布以人民币计价和以美元计价的各类海关统计报表。

四明山上踏雪抢修保供电

本报讯(通讯员王永春 记者黄剑跃) 一天一夜的大雪,使四明山区笼罩在白色世界之中。18日21时05分,厚厚的“雪被”压倒了高大浓密的毛竹,继而落在了电线上,造成余姚四明山镇大山村、溪山村、牛头岭等5个自然村先后停电,400多户居民生活受影响。

昨天上午8时,四明山电网组织20余名有经验的电力维修

人员奔赴各故障现场开展抢修。由于这5个自然村处在深山冷坳里,而且相对散落,许多毛竹倒伏在公路上,路面结冰也使得抢修车难以行进,抢修队员最后只能下车扛着器材踏雪前行。

摔倒了,爬起来;再摔倒,再爬起——抢修队员踏着40多厘米厚的积雪艰难前行,裤脚、鞋子湿透也全然不顾。一组抢修队

员来到大山村和溪山村的变电站,爬上被冰覆盖的电线杆,更换了高压熔断器。

另外三组抢修队员巡查线路,历经5个多小时的轮番巡查,初步查明了故障原因,原来是棠溪电站边的高压线路触碰了被大雪压垮的毛竹,导致线路故障引起停电。

查清原因后,抢修队员进行全力抢修,到下午4时3刻,故障终于排除,5个自然村全部恢复供电。



昨天上午,鄞州区公路段高桥养护站除雪突击队小分队在四明山区望童线路段清除积雪。18日的大雪导致山区大线、密北线、细夹线等路段严重积雪,这些公路段下属高桥、横溪两个养护站的工作人员全员到岗,从昨日5时半开始进山除雪,截至18时,所有山区线路全部打通。(徐能 刘健杰 摄)

元月我市居民消费价格同比上涨2.7%

本报讯(记者张燕) 国家统计局宁波调查队发布消息,1月份我市居民消费价格同比上涨2.7%,其中,新涨价因素占1.2个百分点,翘尾因素占1.5个百分点。

与去年同期相比,1月份服务项目价格上涨5.4%、消费品价格上涨1.5%,服务项目价格涨幅明显高于消费品价格涨幅,主要原因是受今年春节提前的

影响,八大类消费品及服务项目价格同比全部上涨。其中,食品类价格同比上涨3.4%、烟酒及用品类价格上涨0.6%、衣着类价格上涨1.1%、家庭设备用品及维修服务类价格上涨1.1%、医疗保健和个人用品类价格上涨3.6%、交通和通信类价格下降0.5%、娱乐教育文化用品及服务类价格上涨3.9%、居住类价格上涨3.2%。

钱程熙:热爱“超跑”的民间高手

本报记者 林海

通讯员 葛海标



“超跑”是超越野跑的简称,指里程和难度、强度远超马拉松赛的超长距离越野跑。今年1月18日至19日中国香港举行了100公里超级越野跑赛,在来自40个国家和地区的1600多名运动员中,宁波鄞州的钱程熙以14小时27分07秒的成绩名列男子排名第56位。

27岁的钱程熙小时候在鄞州区咸祥镇一所小学田径队训练过,主项是1000米。初中到大学阶段他的主要爱好是足球。“之所以爱上超长距离跑,是因为跑步过程中能体会到突破‘极点’之后身体的舒适和快感,这是别的运动没有的。”钱程熙说。2009年起,他第一次练习就跑了7公里,之后每周练习6次,每次是10公里路跑,加上速度耐力和蛙跳等素质训练,这样坚持了两年多。2011年11月,第一次参加杭州全程马拉松赛的程熙跑出了3小时18分的成绩。



图为钱程熙在香港100公里超级越野跑比赛中。

2012年初,钱程熙听说香港地区举办了“100公里超级越野跑赛”,很是向往。为了在香港的顶级越野跑比赛中拿到16小时完赛的“小金人”奖,他整整准备了两年时间,2012年他先后参加了厦门马拉松赛和上海马拉松赛,以及威斯杯杭州西湖跑山赛。2013年又参加了杭州亚瑟士山地马拉松赛,宁海50公里越野赛和上海马拉松赛,杭州西部越野赛等赛事。“这些比赛在周末进行,不影响工作;平时训练一般是在晚上7时半以后,跑步成

原木货船内暗藏 5.5 吨玉石 我市查获国内罕见玉石走私案

本报讯(记者周琼 通讯员陈湘妮) 一艘停泊在镇海港码头的原木货船内,竟然暗藏5.5吨玉石,初步估算案值超过500万元。昨日,宁波边检站通报了一起特大玉石走私案。据悉,该起走私案系国内罕见的玉石走私案件。

2月17日上午,笔者在镇海港码头2号泊位的货轮“盖兹”号轮旁看到了被边检官兵查获的大批玉石。

宁波边检站的参谋长向记者披露了查获此案的全过程。2月15日下午,“盖兹”轮靠泊不久,两名声称是货主的黑龙江籍男子姚某、柴某到宁波边检站镇海分站执勤点办理登轮证,然而对于登轮应办的许多手续,两人却有些模糊,这引起了检查员的注意。

一天时间里,随着卸货的进展,边检站的监控视频中清晰地显示出姚某与柴某频繁上下“盖兹”轮,并多次到船舱翻动几个白色袋子,行为十分可疑。一般来说,货主查验货物上下外轮一次后,便不会再登上外轮,姚某蹊跷的举动让检查员判断货轮内很可能装载了走私货物。

按照靠泊计划,“盖兹”号轮在17日会离开镇海港,当晚便成了这批人转移“货物”的最好时机。经请示汇报,边检站立即启动应急预案,紧急抽调精干警力,在限定区域外围进行层层布控,对“盖兹”轮及周边动向进行了严密监视。

当晚11时许,一艘神秘的小船出现在“盖兹”轮边,原本停止工作的码头作业吊机突然转向“盖兹”轮货仓,从仓内吊出两个白色大蛇皮袋。而十几分钟前

开车赶到码头的姚某开始指挥着物品的着落点。

11时24分,当白色袋子缓缓进入小船货仓时,突然停了下来,原来检查员早已埋伏在吊机的驾驶室。只听一声“开始行动!”所有埋伏的官兵犹如离弦之箭一样冲了出来,将姚某和驾驶小船的张某、柴某抓获,并当场查获玉石原料3大袋18块。次日,执勤人员再次对“盖兹”轮进行全方位船体检查,在甲板、船舱等处查获其余两袋玉石。至此,在寒风夜雨中苦苦守19小时的官兵成功破获了这起特大玉石走私案。

据悉,这批玉石和田玉同属典型的软玉,和田玉最好的一种替代品种,市场价格非常昂贵。近年来,走私分子通过陆路口岸偷运玉石的“道路”越来越窄,“水客”企图从“水路”下手,却依然没有逃过边检人员的火眼金睛。



(周琼 陈湘妮 摄)

机场春运旅客突破60万人次 同比增长26.4%

本报讯(民航记者站黄跃光 单继鹏) 从栎社国际机场获悉,截至19日,机场春运旅客突破60万人次,同比增长26.4%。

1月16日春运启动至2月19日,栎社国际机场的旅客吞吐量突破60万人次,货邮吞吐量4669吨,起降航班4950架次,分别比去年同期增长26.4%、5.8%、6.1%。客流的高峰主要出现在2月1日至12日期间,每天的旅客吞吐量保持在1.8万人次以上,2月2日当天,进出港旅客达到2.2万人次,创下宁波民航开航以来最高纪录。

为方便旅客出行,机场方面以“增值服务”轻松行、“特色服务”便捷行、“爱心服务”温馨行、“商务旅客”尊贵行、“机场交通”方便行、“便民服务”无忧行的“六行”特色服务,全力确保春运旅客畅通出行,并在行业内率先推出微博值机、冬衣无忧免费寄存、行李延伸服务等特色服务,努力提高服务质量和水平,这些举措得到了广大旅客的认可。

宁海“胡陈土豆”开种 6000亩春土豆瞄准宁波餐桌

本报讯(记者余方觉 宁海记者站陈云松 通讯员胡燕红) 一开春,宁海县胡陈乡就进入春土豆播种的季节。前几天,车家村村民车爱国一大早就冒着寒风出门种土豆。他和乡里大多数土豆种植户一样,承包了两三亩地,一年种两季土豆,从每亩地里能获得近万元的收入。去年,“土豆之乡”胡陈乡的春季土豆种了近6000亩,据镇里人说,这个规模今年依旧能维持。

“胡陈土豆”已经成为宁波市民的家常菜。据统计,胡陈产的土豆大部分在宁波市销售,另一部分则销往外地,在宁海农贸市场反而买不到胡陈土豆。这两年,胡陈土豆也面临着开拓新市场的转型压力。

去年起,负责收购胡陈土豆的“七彩”公司中止了与两家外地大型食品加工企业持续十多年的合作。此前,按照企业的订单要求,胡陈乡每年要供应1500吨“大西洋”土豆,占春季土豆总产量的20%左右。“由于江南多雨水,该品种的土豆特别容易腐烂,在收获、运输过程中的损耗很大,总体利润不高。”公司相关负责人称。

取而代之的,是鼓励胡陈农民多种“胡陈土豆”,立足宁波本地市场。据悉,胡陈乡正在着手对本地品种的土豆进行提纯复壮,将本地品种拿到海拔500米以上的高山上种植,然后取种分发给胡陈农民。经过提纯复壮后的种子病害病会大大减少,产量则将提高20%。

节点审计 保障江北安置房资金快速审核

本报讯(记者张燕 通讯员张世尧 朱柏青) 日前,江北庄桥宝庆寺附近几个地块的安置房项目通过竣工验收。江北审计部门利用节点支付、节点审计,加快资金审核,确保安置房按期竣工。

去年,江北区大力推进安置房建设,仅庄桥街道就有5个安置房项目竣工,占地13万平方米,总投资逾13亿元,可提供安置房2663套。

安置房建设时间紧、任务重、质量要求高、资金需用量大。对于拨付资金时,以往的跟踪审计通常是在月度付款前先行完成工程量审计,审核进度款时往往需要一个月甚至更多时间,确保额度没有问题后再由建设单位进行拨付。为保障进度款及时拨付,江北审计部门探索节点支付节点审计,根据招标文件规定和完成的工程量,对整个工期设置节点,包括工程打桩、地下室、楼层、粉刷、附属、绿化等。因为事先对完成工程节点有明确的预算,每期节点审核只需1天时间,为原来的七分之一,这为安置房建设及时拨付进度款提供了基础数据,有力促进了安置房建设进度。

江东区 2014 年公开招考 社区专职工作者启事

因工作需要,现决定面向社会公开招考83名社区专职工作者(其中30周岁以下27名、30周岁及以上51名,另定向招录江东籍退役士兵5名),要求具有宁波市六区户籍,或具有宁波市户籍且在江东、海曙、江北、鄞州区(限首南、中河、下应、钟公庙派出所范围)有固定住所人员,有国家承认的大专及以上学历(不含全日制在校生),其他详见江东民政网(http://jd.nbmz.gov.cn/)公布的招考简章。有意者请于2014年2月26日至3月1日(全天8:30至16:00)持相关资料到江东区社区学院(地址:江东区民安路吉庆街75号)报名。咨询电话:87336999、87849557。

江东区社区专职工作者招考录用工作领导小组办公室
2014年2月20日